

这个国庆假期,微信朋友圈“夕阳下,帐篷边”九宫格美图引来无数点赞 郊野露营蹿红,网红如何长红?

■本报记者 苏展

“草坪所在之处皆有帐篷。”这几天,奉贤区青村镇吴房村村支书秦瑛提及露营时,语气中难掩兴奋。从市区自驾而至,游客们动作娴熟:将车一停,打开后备箱,拿出帐篷和小推车,四下环顾,寻一处地点扎营。

金山区山阳镇山阳田园,这番景象不难寻到复刻:下午四五点钟,露营地开始“交接”草坪——前一波还在忙着收拾帐篷,后一批就等候在旁,兴致盎然地准备开启夜间野餐、围看篝火。

这个国庆假期,乡村露营成为都市人休闲度假的热门选择。当露营邂逅乡村,擦出的火花不止流量。如何让“网红”成为“长红”?以乡村振兴为抓手,沪郊各区纷纷作出探索:譬如结合当地特点打磨露营产品,反哺民宿、餐饮、农产品的营收;提升业态、打造差异化,盘活资源要素、黏住客流……

“不仅看着热闹,对我们老百姓的收入确实也会有帮助。像橘子、柿子、毛豆,游客回市区都会携带一些,挺好。”秦瑛说。

结合特色,形成客户黏度反哺营收

对乡村露营,山阳田园的负责人计民心中曾有过疑惑:按照城市公园露营的玩法,客户自备帐篷、吃饭、到点回家,对以民宿为主打的田园营收有何利好?

更进一步,当前露营热中不乏“冲动式”体验,常有人因朋友圈“夕阳下,帐篷边”的九宫格美图突发兴致,前往打卡。如何打破“打卡体验”的局限,将业已完善的田园综合服务嵌入露营,盘活资源要素,形成客户黏度反哺营收?

长假期间与客户的闲聊,稍打消了计民的顾虑。“他们看中与自然的充分交互,尤其是孩子们能在这里抓鸡赶鹅摸鱼钓龙虾。对综合体中完整的配套设施印象深刻,不少人表示以后会来体验一下民宿。”

当前,山阳田园的露营活动部分交由第三方“懒虎”运营。“懒虎”负责人郭靖告诉记者,客户到乡村自然会关注当地特产、原生态农产品,从而产生消费,“我们的活动套餐里本身也包括对山阳美食、特产以及综合体设施的体验,这也为客户的进一步消费提供了可能”。他表示,套餐中提供的“野餐享用”项目,会请当地村民兼职负责烹饪,支付报酬,“目前我们露营活动月收入十余万元左右,其中30%给山阳田园”。

如何反哺乡村经济?吴房村露营活动的运营方给出了清晰的思路,“我们结合乡村振兴设计产品,比如露营活动中涉及的餐饮——烤羊烤鸡就同村里养殖结合;饮料结合吴房村的特色,把黄桃汽水、黄桃啤酒提供给客人。希望客户的消费能带动我们想销售的、能反哺村集体营收的产品。”“杨野露营户外运动”负责人杨晋新表示。

对露营产品的长远规划,他指出关键词——差异化,“未来还会植入当地的非遗、农创等,以更接近自然,并与当地文化相结合的产品稳定客户群。”



这个国庆假期,乡村露营成为都市人休闲度假的热门选择。图为奉贤区青村镇吴房村露营活动现场。(采访对象供图)

提升业态,更好利用自然资源禀赋

与花鸟鱼虫的可亲可近,新鲜、原生态的农副产品、农作物,固然是乡村露营区别于城市公园露营的重要抓手,但如此场景在乡村之间相较却颇为同质化。如何更好地利用自然资源禀赋?

杨晋新找到一个突破口,通过加入直升机飞行项目,将乡村之美更直观地呈现给客户,“奉贤有几处地标,譬如犹如锦鲤的金海湖公园,只有在空中才可瞰全貌;还有碧海金沙,俯瞰别具风味”。

假期,露营的受欢迎程度超出杨晋新的意料,以至于椅子桌子都没有够,四处向村民求租。这次试水,更坚定了他的努力方向。当前,杨晋新正寻求同村里其他业态,

比如民宿、团建的客户群打通,实现多赢,为壮大村集体经济添砖加瓦。

计民则更重视露营活动在亲子教育中展现的可能性:“孩子们在这里不仅‘放电’,还可认识水稻、棉花,喂养小动物,将亲近自然寓教于乐的形式融入产品设计。”

眼下,露营对山阳田园带来的营收尚属锦上添花。计民说:“一旦形成颇具规模的客流,我们会考虑将民宿纳入。毕竟在帐篷过夜,第一次体验尚可,但未必是最舒适的休息之所。”

俨然,露营已成为乡村游的“新风口”,沪上郊野资源也因此成为商家相争之地。不仅是郭靖和杨晋新,露营运营机构都在积极开拓崇明、奉贤、金山、宝山等地的郊野资源。今年7月,市绿化和市容管理局在回应市人大代表相关建议时明确,“用好崇明、奉贤等远郊区域的生态资源,推动其建立健全的露营服务体系,打造优质露营基地”。

国庆出游,预约、扫码、测核酸落实到位

各景点严格执行防控政策

■本报记者 何易

预约购票、提前做好核酸、准备好口罩和随身消毒液……昨天,张女士早早做好了前往欢乐谷“亲子游”的准备。国庆假期过半,秋风送爽、天气宜人,出游市民增多,上海各景点始终严格执行预约出行、扫码进场。

不久前正式开放的上海图书馆东馆,昨天一早入口处的数字哨兵就做好准备,迎接市民到来。由于实行全预约制,每日5000人次的客流分散在馆内,阅读体验十分舒适。不少家长还专程带孩子前来体验“都市书房”的魅力。

图书馆外,交警部门开放了周边含笑路和合欢路两处道路停车位。不过,面对市民自驾游出游的热情,停车资源依旧维持在紧平衡状态。

警方提醒广大市民:假日期间由于市民停车等候时间较长,建议尽量选择地铁公交出行,出站后步行5分钟即可到达东馆。

“大叔,您的核酸过了48小时,不好意思,您不能进园。”昨天上午,和家人专程从市区赶来崇明荷花博览园游玩的丁大叔被拦在园外。见自己不能和家人一起进园,丁大叔有些不开心,和保安理论。

绿华派出所执勤民警黄嘉骏和周宇了解情况后,上前耐心解读疫情防控政策,同时告知丁大叔,在荷花园附近就有核酸检测点,上午如果做好检测,到晚上还能进园观看国庆特别灯光秀。丁大叔被说服了,当晚凭着24小时核酸检测阴性证明,如愿进入了荷花园。

“国庆期间出来游玩,遵守景区的管理要求很重要。”绿华派出所副所长施剑锋在西沙湿地公园执勤过程中,看到不少游客拿着钓竿钓螃蟹,更有甚者直接进入滩涂、芦苇丛中抓螃蟹。施剑锋表示:“像这种在景区违反保护规定,抓捕滩涂生物的行为,极可能引发安全事故,十分不应该。”

坚守岗位,为了城市交通畅行

■本报记者 张晓鸣

坚守,是对祖国最好的祝福。为了保障国庆长假期间城市正常运转,上海交通行业不少劳动者舍小家为大家,在工作岗位上度过一个有意义的节日。

“太幸运了!本来只想打个电话试试,没想到这么快就找回来了,谢谢你!”昨天一大早,在虹桥站遗失一箱龙虾的王先生,对客运员朱雯晔连声道谢。原来,王先生在虹桥站检票后登上火车时,才发现随身携带的一箱龙虾不见了。他通过铁路12306,联系到了虹桥站失物招领处。在当班客运员朱雯晔的协调下,铁路工作人员花了将近3小时,终于在安检口的座位下找到了这箱龙虾。

而在朱雯晔的工位上,最多的就是身份证。“每天的遗失物品工单,找身份证的至少一打!”朱雯晔说,每次收到求助信息,她都要给旅客回电,核对详细信息,约定取回失物方式,“让旅客安心度假”。

“爸爸,今年国庆节你能陪我吗?”长假前夕,面对6岁儿子的期盼,巴士一公司868路公交车驾驶员辛路,又一次让孩子“失望”了。由于工作原因,辛路在节假日期间不能像其他人一样放下工作,更不能探望远在外地的妻儿。

一大早,辛路认真检查车辆的各项安全设施,确保车厢干净整洁后,便坐进驾驶室发车上路了。国庆长假,许多和辛路一样坚守岗位的公交车驾驶员,稳稳地行驶在城市的大街小巷,为市民带去便捷生活。

生活中,辛路是一名健谈、随性的80后,然而一旦进入工作状态,他就变得格外老练沉稳,许多乘客也会由衷地道上一句“谢谢”或“国庆节快乐”。辛路说,乘客的点滴反馈,是自己坚守岗位的动力。

国庆假期,地铁人民广场站扫码进站的引导工作明显增加。值班站长徐俊和他所在的“白玉兰”服务团队,全新升级了站外导向牌,新增室外可移动电子显示引导设备。升级后,引导设备能更醒目、清晰地提示乘客提前知晓进站路线。昨晚9点,徐俊穿好反光背心,拿起电喇叭,手举“一码通行”告示,对乘客进行提示和分流,避免人员拥堵。

申城公安“一点一方案”筑牢城市安全线

■本报记者 周辰

国庆黄金周,市民游客纷纷前往心仪的目的地休闲度假。申城各级公安机关针对辖区特点制定“一点一方案”,启动高等级勤务模式,加大社会面防控力度,做好客流监测管控,加强区域秩序维护,强化交通组织管理,全力保障市民游客过一个平安假期。

网红街:提前预判+实时监控,提高处警效率

淮海中路南侧是武康大楼的“最佳拍摄点”,以往有市民游客过于投入,脚踏上机动车道还浑然不觉。为了确保人车安全,属地天平路派出所派出警力长期驻守引导游客,今年警方在人行道边缘架起红色隔离带,同时分析客流量规律,派出所责任区警务队长郭子良介绍,假期中通常每天在11时、15时许会出现两波客流小高峰,如遇路口人行道人员密度饱和,“将立即启用专门制定的人车疏散方案,确保在5分钟内恢复道路和人行道的交通”。

“‘拉链式’过马路又回来了!”南京路步行街,“单向通行、交替开关、波次放行”等管控措施,是警方坚持多年的客流管理方法之一,在此基础上今年又有新变化:更人性化,在光线较暗处,会有民警提供手电辅助照明,保障游客通行安全;更立体化,上个月刚启用的自行车巡警,穿梭于步行街,与四轮电瓶车、步巡民警等一同构成了南京路步行街管

理中队,大大提高见警率和处警效率。

大公园:“四色区域+灯杆数字”锁定求助定位

这两天,在迪士尼乐园游玩的游客会注意到头顶上空飞过的无人机,这是国际旅游度假区公安处派发的警用无人机,用于实时监控客流情况,如遇突发事件及时处置,同时科学投放警力疏导客流,避免人流对冲。

每逢节假日,求助找娃是各大公园、游乐园园区派出所民警们普遍会遇到的警情。“在园区里往往难以描述报警位置,很容易贻误处警的最佳时机。”市公安局宝山分局刘行派出所民警沈家平说,针对这一瓶颈问题,顾村公园设计了“四色标识牌+智慧地图”,红、黄、蓝、绿4色代表不同区域,灯杆上数字能够在电子地图中100%对应,便于游客能在突发情况时准确报警求助。

长假期间,金山分局加大了对主要干道、繁华街区、旅游景点、客运场站、人员密集场所的巡控力度,在各大景点主要出入口,公安科技部门安装了智能识别系统,实现安保工作由“汗水安保”向“智慧安保”转型。

吕巷水果公园是全国休闲农业与乡村旅游四星景区及示范区。“当水果公园停车区域容量达70%时,我们将对水果公园附近朱马路、姚家浜南北球及游客中心北侧道路采取临时管控措施,开辟四处临时停车点,并设置停车指示牌。”干巷派出所民警沈强这样介绍。



71路公交车变身“移动反诈课堂”

国庆假期,上海市公安局静安分局与久事公交集团巴士三公司合作推出“移动反诈课堂”。静安区曹家渡派出所民警马晓亮和周世奇带领10余名受邀参与此次活动的静安区各街镇中老年人,一起坐上反诈专列巴士,车厢挡板、座位上均摆有“虚拟投资理财

须谨慎、引诱刷单返利莫轻信”等宣传立牌,民警讲解反诈常识。此次活动旨在打造新型移动公交反诈宣传阵地,通过一条“延安路”、两台“反诈秀”以及三个公交站,营造多点一线“观光+普法”主题氛围。

本报记者 周辰 赵立荣摄影报道

首店首发成拉动消费“火车头”

(上接第一版)

细分赛道培育经济新动能

数据显示,作为首发经济的标杆城市,上海的全球零售商家集聚度位列全球第二,90%的国际知名高端品牌已进驻上海。新一轮国际知名高端品牌,往往也会从更加细分的赛道突围,培育经济新动能。

9月21日,普拉达香水美妆中国首家专门店在芮欧百货开业,户外巨大的普拉达香水6米三角瓶身视觉装置宣告着全新PARADOXE“我本莫测”女士香水的全球同步首发,为首发经济带来新的亮点。选择将这家首店放在上海,欧莱雅中国副总裁兼高档化妆品部总经理马晓宇坦言有两个原因:“一方面,在高端美妆中,香水赛道的未来潜力巨大;另一方面,上海的消费者代表着最成熟、更时髦的群体,上海发展时尚消费品高端产业集群的定位,也与品牌有无比的契合度。”

为区域商业带来跃升通道

观察上海这些年来的高级别首店,除“流量收割机”和“消费引爆点”之外,还有更加深层次的影响力:创造新场域,为消费打开天花板,并激发巨大的“涟漪效应”。当首发经济成为带动消费的火车头,这也给当下的商业发展带来一道新命题:如何通过首店的引入,更好培育商业的个性化基因,甚至为区域商业带来跃升通道?

9月30日,位于青浦区的上海天空万科广场开业,这是轨道交通17号线自市中心进入青浦辖区的第一座大型购物中心,为西上海商业能级进入跃升通道提供重要的场域。记者了解到,上海天空万科广场整体业态规划围绕亲子、运动、社交3个关键词展开,由此引入和规划首发经济,包括全国首家造梦盒子家庭音乐剧场、LOS PACOS全国首店等,探路潮流消费,助力大虹桥板块商业能级提升。

不远处,上海吴中路红星欧丽全球家居至尊Mall于10月1日重装开业,一口气集结了3家中国首店、4家上海首店、1家全球旗舰店、6家中国旗舰店和33家上海旗舰店。红星美凯龙家居集团执行总裁、大运营中心总经理朱家桂认为,随着众多国际、国内一线品牌的首店、大店、旗舰店落户吴中路商场,“首发经济”价值将凸显,首店集群将在经营过程中延伸出巨大的“虹吸效应”,形成独一无二的市场竞争优势,为“大虹桥”商业再添一座标杆性地标。

共同守“沪”平安,防疫人人有责

(上接第一版)

出行归来,也要遵守相关规定。返沪前,提前填报行程信息。抵沪时,应持有48小时内的核酸检测阴性报告。抵沪后,遵守“落地检”要求24小时内就近进行核酸检测并加强自主健康监测,如出现异常症状及时就诊,并主动告知近期旅行史;要特别提醒的是,如在抵沪后发现途经地区出现疫情,应在抵沪后尽快且不得超过12小时向所在居村委和单位(或所住宾馆)报告,如实提供旅居史及同行人员信息,积极配合落实相应疫情防控措施。

市卫健委:国庆假期,人员流动频繁,本市“外防输入、内防反弹”压力持续增大。

因此,对来沪返沪人员,尤其是重点地区来沪返沪人员,给出的具体建议包括:

一是国内疫情中高风险地区及实施静态管理区域的人员应暂缓来沪返沪,待所在地区风险等级降至低风险或解除静态管理措施后再来沪返沪;

二是所有来沪返沪人员抵沪前应通过随申办“来沪返沪人员服务”小程序准确详细填报相关信息;抵沪时按照有关规定配合做好“落地检”;抵沪后24小时内就近进行核酸检测并加强自主健康监测,减少不必要的人群聚集活动。

三是7日内有国内疫情中低风险区、县级以上政府宣布实施静态管理措施区域、重点关注区域旅居史的来沪返沪人员,应在抵沪后尽快且不得超过12小时向所在居村委和单位(或所住宾馆)报告,并配合做好相应健康管理措施。

本市对国内涉疫区域的来沪返沪人员落实相应的健康管理。如:对7日内有疫情高风险区旅居史的来沪返沪人员,抵沪后实施7天集中隔离医学观察;对7日内有疫情中风险区旅居史的来沪返沪人员,

抵沪后实施7天居家隔离医学观察(如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察);对7日内有低风险区旅居史的来沪返沪人员,抵沪后3天内完成2次核酸检测,做好健康监测。

问:近期上海推广实施“落地检”,假期中,在机场、铁路特别是道口管理上,对进出城人员和车辆,有什么要求?

市交通委:自本市实施“落地检”以来,机场、火车站、长途客运站对来沪返沪人员实施随申码“应扫尽扫”、核酸48小时核酸检测阴性证明。

按照近期国家相关的防疫规定,所有搭乘飞机和火车的旅客必须持有48小时的核酸证明,因此在本市机场和火车站,对来沪返沪的旅客,一旦发生大客流的情况,直接采取扫码验码、快验快走,减少大客流可能带来的风险。高速公路方面,主要是采取发放入口券、设置引导区,减少车辆过度拥堵。

体彩公报 超级大乐透第22113期公告

中奖号码: 13+15+22+31+33 05+12

排列3第22264期公告

中奖号码: 786

直选每注奖金1040元

组选3每注奖金346元

组选6每注奖金173元

排列5第22264期公告

中奖号码: 78607

每注奖金100000元

一等奖基金积票数: 816761134.28元